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ATA DA VIGÉSIMA (20ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta. 

 

 

No dia dezessete do mês de junho do ano dois mil e 

vinte e quatro, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador 

Santo Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta, a 

Vigésima (20ª) Sessão Ordinária do Quarto (4º) Ano da 

Décima Oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Mogi Mirim, previamente programada e devidamente 

convocada nos termos da Relação da Matéria, datada de junho 

de 2024. Às 18h30, feita a primeira chamada nominal dos Srs. 

Vereadores pela 1ª Secretária, nos termos do disposto no 

Artigo 109, da Resolução nº 276, de 2010 (Regimento Interno 

vigente) e constatando-se haver número legal para o início dos 

trabalhos, conforme dispõe o Artigo 106 da, já citada, 

Resolução, eis que se encontravam presentes os Srs. 

Vereadores: Ademir Souza Floretti Junior (01), Alexandre 

Cintra (02), Cinoê Duzo (03), Dirceu da Silva Paulino (04), 

Geraldo Vicente Bertanha (05), João Victor Coutinho 

Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha (07), Luís Roberto 

Tavares (08), Luzia Cristina Cortes Nogueira (09), Mara 

Cristina Choquetta (10), Márcio Evandro Ribeiro (11), Marcos 

Antônio Franco (12), Marcos Paulo Cegatti (13), Moacir 

Genuário (14), Orivaldo Aparecido Magalhães (15) e Sônia 

Regina Rodrigues Módena (16); e encontrava-se ausente a 

Vereadora Lúcia Maria Ferreira Tenório, conforme, aliás, 

veem-se as respectivas assinaturas apostas à Folha de Presença 

- Registro de Comparecimentos e Faltas dos Srs. Vereadores 

às Sessões da Câmara, anexa ao final da presente ata, o Sr. 

Presidente deu por iniciados os trabalhos da presente sessão. 

Posto isso, conforme o disposto no Parágrafo Único, do Artigo 

106, da citada Resolução, convidou o Vereador Marcos 
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Antônio Franco para que procedesse à leitura de um trecho da 

Bíblia Sagrada. Na sequência, o Presidente deu ciência à Casa 

e submeteu à apreciação do Plenário, na forma do inciso I do 

artigo 156; combinado com os artigos 81, I, “a”, e 167, § 1º, 

todos da Resolução nº 276, de 09 de novembro de 2010 

(Regimento Interno vigente), o Requerimento nº 210/2024, de 

Justificativa de Falta, por doença, conforme atestado médico 

anexo, do Vereador Geraldo Vicente Bertanha, para a décima 

nova (19ª) sessão ordinária do quarto ano da décima oitava 

legislatura, programada para a presente data (10/06/2024), 

pedido que foi submetido a votos, pelo presidente, e aprovado 

por todos os vereadores presentes. A seguir, o Presidente deu 

ciência à Casa e submeteu à apreciação do Plenário, na forma 

do inciso I do artigo 156; combinado com os artigos 81, I, “a”, 

e 167, § 1º, todos da Resolução nº 276, de 09 de novembro de 

2010 (Regimento Interno vigente), o Requerimento nº 

211/2024, de Justificativa de Falta, por doença, conforme 

atestado médico anexo, do Vereador Márcio Evandro Ribeiro, 

para a décima nova (19ª) sessão ordinária do quarto ano da 

décima oitava legislatura, programada para a presente data 

(10/06/2024), pedido que foi submetido a votos, pelo 

presidente, e aprovado por todos os vereadores presentes. 

Cumprida dita providência, dando por iniciada a parte 

reservada ao “EXPEDIENTE”, o Sr. Presidente submeteu à 

apreciação do Plenário a ata da décima primeira (11ª) sessão 

ordinária, realizada em 15 de abril de 2024, a qual, depois de 

achada conforme e aprovada, foi devidamente assinada pelos 

Vereadores Dirceu da Silva Paulino e Mara Cristina 

Choquetta, respectivamente, o Presidente e a 1ª Secretária. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, a ata foi aprovada por 

todos os presentes. Na sequência, o Sr. Presidente deu ciência 

à Casa por meio de leitura da seguinte matéria: 1. Projeto de 

Lei Complementar nº 006 de 2024 de autoria do Prefeito 

Municipal, Paulo de Oliveira e Silva, acompanhado de 

Mensagem nº 055/2024, datada de 14/06/2024, objeto do 

Ofício nº 055/2024, de igual data, “Dispondo sobre alteração 

de dispositivos de Leis Complementares e de Lei Ordinária 

que especifica”; (ao exame das Comissões Permanentes, 
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conforme Art. 49, § 1º do Regimento Interno). 2. Projeto de 

Lei nº 070 de 2024 de autoria do Prefeito Municipal, Paulo de 

Oliveira e Silva, acompanhado de Mensagem nº 054/2024, 

datada de 04/06/2024, objeto do Ofício nº 054/2024, de igual 

data, “Dispondo sobre a organização da assistência social – 

SUAS – no Município de Mogi Mirim e dá outras 

providências”; (ao exame das Comissões Permanentes, 

conforme Art. 49, § 1º do Regimento Interno). 3. Projeto de 

Lei nº 71 de 2024, de autoria do Vereador Alexandre Cintra, 

“Declarando de utilidade pública a Associação de 

Motociclistas Insanos Moto Clube, “Insanos MC””; (ao exame 

das Comissões Permanentes, conforme Art. 49 do Regimento 

Interno). Pela ordem, fez uso da palavra o Vereador João 

Victor Coutinho Gasparini, pedindo para que os 

Requerimentos e as Moções fossem votados em bloco. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do Vereador foi 

aprovado por todos os presentes. Pela ordem, fez uso da 

palavra a Vereador Luzia Cristina Cortes Nogueira, pedindo a 

leitura na íntegra da Moção nº 157. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o pedido da Vereadora foi aprovado pela 

maioria dos presentes. Pela ordem, fez uso da palavra o 

Vereador Alexandre Cintra, pedindo a leitura na íntegra da 

Moção nº 152. Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido 

do Vereador foi aprovado por todos os presentes. Pela ordem, 

fez uso da palavra a Vereadora Sônia Regina Rodrigues 

Módena, pedindo a leitura na íntegra do Requerimento nº 213. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido da Vereadora 

foi aprovado por todos os presentes. Em seguida, o Sr. 

Presidente deu ciência à Câmara acerca do convite para a 

reunião do CONSEG (Conselho Comunitário de Segurança de 

Mogi Mirim), a realizar-se na Casa dos Conselhos, nº 275, no 

dia 25/06/2024, às 19h00. Ato contínuo, o Sr. Presidente 

submeteu à apreciação e à votação dos nobres Vereadores os 

seguintes REQUERIMENTOS, hoje endereçados à Mesa 

(aprovados pela Casa): nºs. Requerimento Nº 208/2024 - 

Assunto: REQUER INFORMAÇÕES SOBRE 

INSTALAÇÃO DE SISTEMA DE ENERGIA 

FOTOVOLTAICA NAS EMEBs E CEMPIs. Autoria: 
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ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Requerimento Nº 

209/2024 - Assunto: Requeiro ao Excelentíssimo Sr. Prefeito 

Dr. Paulo de Oliveira e Silva, que por meio de sua Secretaria 

competente, nos sejam enviadas cópias dos três últimos 

recibos de férias da Secretária Municipal de Saúde Clara Alice 

Franco de Almeida Carvalho dos anos de 2021, 2022 e 2023, 

ou seja, todos os períodos de férias que a referida Secretária 

gozou. Também solicito cópias de todos os atestados médicos, 

em que a mesma Secretária foi afastada por motivos de 

doença. Autoria: ORIVALDO APARECIDO MAGALHAES. 

Requerimento Nº 212/2024 - Assunto: Requeiro ao Exmo. 

Prefeito, Dr. Paulo de Oliveira e Silva, através da Secretaria 

competente, providências com relação a Indicação nº 

275/2024, referente solicitação de reposição de 

grade/alambrado que dá acesso ao parquinho da Avenida 

Jacareí, que se encontra totalmente danificada. Ressalto que a 

falta de grade/ alambrado facilita o acesso de pessoas com 

bebidas e som alto que estão frequentando o local. Autoria: 

ALEXANDRE CINTRA. O Requerimento Nº 213/2024 foi 

lido na íntegra - Assunto: Requer ao sr. Prefeito Municipal Dr. 

Paulo de Oliveira e Silva informações sobre o Pólo para os 

alunos matriculados nos CEMPIS, que ocorrerá no mês de 

julho próximo. Autoria: SÔNIA REGINA RODRIGUES 

MÓDENA. Requerimento Nº 214/2024 - Assunto: Requer ao 

sr. Prefeito Municipal Dr. Paulo de Oliveira e Silva 

informações sobre transporte escolar do município e os pontos 

de embarque e desembarque. Autoria: SÔNIA REGINA 

RODRIGUES MÓDENA. Requerimento Nº 215/2024 - 

Assunto: Requeiro ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, Dr. 

Paulo de Oliveira e Silva, através da Secretaria competente, 

informações e documentos sobre os profissionais que integram 

o quadro do magistério do município. Autoria: JOELMA 

FRANCO DA CUNHA. Colocados a votos, em sessão de 

hoje, os requerimentos foram aprovados, Em Bloco, por todos 

os presentes. A seguir, o senhor Presidente submeteu à 

apreciação e à votação dos nobres Vereadores as seguintes 

MOÇÕES, endereçadas à Mesa (aprovadas pela Casa): 

Moção Nº 146/2024 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR COM 
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MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DO 

SENHOR ANTONIO TURGANTE, OCORRIDO DIA 12 DE 

JUNHO DE 2024. Autoria: DIRCEU DA SILVA PAULINO 

E OUTROS. Moção Nº 148/2024 - Assunto: Moção especial 

de aplausos e congratulações ao Hospital 22 de Outubro, em 

nome do presidente e médico Dr. Marcelo Fernando Galloro, 

pela realização do 1º Simulado de evacuação em caso de 

incêndio. Autoria: GERALDO VICENTE BERTANHA. 

Moção Nº 149/2024 - Assunto: Moção de aplausos e 

congratulações aos Bombeiros Civis Municipais, pela 

participação no 1º Simulado de evacuação em caso de 

incêndio, realizado no Hospital 22 de Outubro. Autoria: 

GERALDO VICENTE BERTANHA. Moção Nº 150/2024 - 

Assunto: MOÇÃO DE PESAR, COM UM MINUTO DE 

SILÊNCIO, PELO FALECIMENTO DO MÉDICO DOUTOR 

ANTÔNIO JOSÉ MARIOTONI BRONZATTO, OCORRIDO 

NO DIA 13 DE JUNHO DE 2024. Autoria: MOACIR 

GENUARIO, LUCIA MARIA FERREIRA TENÓRIO E 

OUTROS. Moção Nº 151/2024 - Assunto: MOÇÃO DE 

PESAR PELO FALECIMENTO DA JOVEM RAIKA 

BALECH, OCORRIDO EM 13 DE JUNHO DE 2024. 

Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI E OUTROS. A 

Moção Nº 152/2024 foi lida na íntegra - Assunto: MOÇÃO 

HONROSA DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AO 

ICA – INSTITUIÇÃO DE INCENTIVO A CRIANÇA E AO 

ADOLESCENTE, PELO ANIVERSÁRIO DE 27 ANOS DE 

FUNDAÇÃO, EM 14 DE JUNHO DE 2024. Autoria: 

ALEXANDRE CINTRA. Moção Nº 153/2024 - Assunto: 

MOÇÃO HONROSA DE CONGRATULAÇÕES E 

APLAUSOS A DIREÇÃO, COORDENAÇÃO, 

PROFESSORES E COLABORADORES DA ETEC PEDRO 

FERREIRA ALVES, PELA REALIZAÇÃO DA CAIPIRETE, 

DIA 14 DE JUNHO DE 2024, NA ETEC DE MOGI MIRIM. 

Autoria: ALEXANDRE CINTRA. Moção Nº 154/2024 - 

Assunto: MOÇÃO DE PESAR COM MINUTO DE 

SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DO SENHOR ANDRE 

FELIPPE FALBO FERREIRA “PAMPA”, ocorrido dia 07 de 

junho de 2024. Autoria: DIRCEU DA SILVA PAULINO E 
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OUTROS. Moção Nº 155/2024 - Assunto: MOÇÃO 

HONROSA DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS A 

DIREÇÃO, COORDENADORES PROFESSORES E 

COLABORADORES DO COLÉGIO OBJETIVO DE MOGI 

MIRIM PELA REALIZAÇÃO DA FESTA DAS NAÇÕES 

EM 15 DE JUNHO DE 2024. Autoria: ALEXANDRE 

CINTRA. Moção Nº 156/2024 - Assunto: MOÇÃO DE 

PESAR PELO FALECIMENTO DO SENHOR AMAURI 

BULHÕES, AOS 59 ANOS, OCORRIDO EM 30 DE MAIO 

DE 2024. Autoria: ALEXANDRE CINTRA E OUTROS. A 

Moção Nº 157/2024 foi lida na íntegra - Assunto: Moção de 

Aplausos e congratulações com a direção e funcionários da 

EMEB CLEUSA MARILENE VIEIRA DE MELLO, pela 

instalação de Sala Sensorial, Sala Pedagógica e Sala de 

Leitura, em atendimento aos alunos especiais da unidade. 

Autoria: LUZIA CRISTINA CORTES NOGUEIRA E 

OUTROS. Colocadas a voto, em sessão de hoje, as Moções 

foram aprovadas, Em Bloco, por todos os presentes. Na 

sequência, o Sr. Presidente deu por aprovadas, conforme 

deliberação do Plenário, as seguintes INDICAÇÕES 

endereçadas ao Sr. Prefeito Municipal: Indicação Nº 343/2024 

- Assunto: INDICO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA QUE PROVIDENCIE 

JUNTO À SECRETARIA COMPETENTE, ESTUDOS 

PARA QUE TODAS UNIDADES ESCOLARES DA REDE 

BÁSICA SEJAM AGRACIADAS COM A SALA 

SENSORIAL. Autoria: MARA CRISTINA CHOQUETTA. 

Indicação Nº 344/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO O SERVIÇO DE 

MANUTENÇÃO DE UM BURACO AO LADO DO 

BUEIRO LOCALIZADO NA AVENIDA DOUTOR 

OLÍMPIO FERREIRA BRITO (DEFRONTE AO NUMERAL 

77), BAIRRO JARDIM LONGATTO - REGIÃO NORTE. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação 

Nº 345/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 
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INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADA A DESOBSTRUÇÃO DE UM BUEIRO 

LOCALIZADO NA RUA DEOMIRA ELISABETH 

PARENTE (DEFRONTE AO NUMERAL 184) - BAIRRO 

JARDIM MURAYAMA III – REGIÃO NORTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

346/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADA A MANUTENÇÃOEM PARTE DA 

SARJETA DO BUEIRO LOCALIZADO NA RUA CECILIO 

CAMARGO COSCARELLI, CRUZAMENTO COM A RUA 

NICANOR GUARNIERI- BAIRRO JARDIM MURAYAMA 

4- REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 347/2024 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 

MANUTENÇÃO NA TAMPA DE CIMENTO E EM PARTE 

DA SARJETA DE UM BUEIRO LOCALIZADO NA RUA 

ANGELINA FLOR BRITO (PRÓXIMO AO NUMERAL 

140) - BAIRRO JARDIM MURAYAMA III – REGIÃO 

NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Indicação Nº 348/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 

MANUTENÇÃO NA TAMPA DE CIMENTO DO BUEIRO 

LOCALIZADO NA AVENIDA ORLANDO PISSINATTI 

(TRECHO DA ROTATÓRIA QUE DÁ ACESSO À 

RODOVIA SP-340) BAIRRO JARDIM MURAYAMA III - 

REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 349/2024 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 

MANUTENÇÃO NA TAMPA DE CIMENTO DO BUEIRO 

LOCALIZADO NA RUA KIOSHI MURAYAMA 
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(PRÓXIMO AO NUMERAL 166) BAIRRO JARDIM 

MURAYAMA III - REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 350/2024 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO 

DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA 

REALIZADA A DESOBSTRUÇÃO DE UM BUEIRO 

LOCALIZADO NA RUA DR, NAPOLEÃO LAUREANO, 

CRUZAMENTO COM A RUA PRIMEIRO DE JANEIRO, 

BAIRRO SANTA LUZIA – REGIÃO NORTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

351/2024 - Assunto: SOLICITA REPARO NA VALA DE 

ESCOAMENTO DA RUA JANETE CLAIR, NA ALTURA 

DO Nº 317, DO LOTEAMENTO LINDA CHAIB. Autoria: 

MARCOS ANTONIO FRANCO. Indicação Nº 352/2024 - 

Assunto: INDICO AO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA QUE PROVIDENCIE 

JUNTO ÀS SECRETARIAS COMPETENTES, OBRAS NO 

MURO DA EMEB “DONA SINHAZINHA”. Autoria: MARA 

CRISTINA CHOQUETTA. Indicação Nº 353/2024 - Assunto: 

Solicito ao Exmo. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva, 

através da Secretaria competente que, destaque um 

profissional advogado, que fique lotado na Casa dos 

Conselhos a fim de prestar assessoramento jurídico aos 

Conselheiros e à Coordenação da Casa. Autoria: 

ALEXANDRE CINTRA. Indicação Nº 354/2024 - Assunto: 

SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE A 

INSTALAÇÃO DE FAIXA DE PEDESTRES NA RUA 

HONÓRIO VITAL DO PRADO Nº 100, EM FRENTE A 

IGREJA EVANGÉLICA PENTECOSTAL CRUZADA 

APOSTÓLICA. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 

Indicação Nº 355/2024 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. SR. 

PREFEITO QUE REALIZE A INSTALAÇÃO DE 

DISPOSITIVO DE REDUÇÃO DE VELOCIDADE NA RUA 

HONÓRIO VITAL DO NAS PROXIMIDADES DA IGREJA 

EVANGÉLICA PENTECOSTAL CRUZADA 

APOSTÓLICA. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. A 

seguir, o Sr. Presidente colocou à disposição dos Srs. 
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Vereadores a seguinte CORRESPONDÊNCIA: Ofício nº 

0105/2024 – SEDUC/ADM da Secretaria de Educação, em 

nome de Célia Ataíde, Secretária de Educação Interina, 

justificando a ausência da Secretária Ana Lúcia Bueno Peruchi 

na Audiência Pública do dia 13 de junho de 2024. E-Mail do 

Consulado de Israel em São Paulo, em nome de Rafael 

Erdreich, Cônsul Geral de Israel em São Paulo, referente à 

Moção nº 125/2024. Ofício SS nº 289/2024 da Secretaria de 

Saúde, em nome de Clara Alice Franco de Almeida Carvalho, 

Secretária Municipal de Saúde, justificando a própria ausência 

na Audiência Pública do dia 13 de junho de 2024. Todas as 

correspondências foram lidas em 17 de junho de 2024. Desta 

Edilidade; (arquive-se, após dar ciência aos senhores 

vereadores interessados). Não havendo mais proposituras ou 

quaisquer outros documentos para serem levados ao 

conhecimento do Plenário, o Sr. Presidente facultou o uso da 

palavra no “Expediente”, anunciando os oradores inscritos, 

conforme § 6º, do Artigo 111, do Regimento Interno. Fez uso 

da palavra o Vereador Geraldo Vicente Bertanha, 

demonstrando sua satisfação em ver uma de suas leis sendo 

colocada em prática. Parabenizou o Dr. Galloro, atual 

presidente do Hospital 22 de Outubro, o qual, baseado na Lei, 

inicialmente feita para ser implantada em escolas, fez um 

trabalho em conjunto com a Defesa Civil, com o Corpo de 

Bombeiros, com o SAMU e com os Brigadistas do Hospital, 

sendo muito bem feito. Reforçou a importância de órgãos, 

empresas e escolas estarem preparados para lidar com 

situações de acidentes e incidentes, os quais podem gerar uma 

evacuação. Finalizou parabenizando o servidor público Cícero 

da Secretaria de Saúde pela qualidade de serviço que ele presta 

à população. Fez uso da palavra a Vereadora Sônia Regina 

Rodrigues Módena, agradecendo a alguns Vereadores pelo 

apoio. Citou que a Guarda Municipal estava com duas 

viaturas, mais o Corpo de Bombeiros, parada há duas horas na 

Vila Dias por causa de um pitbull que estava atacando outros 

animais; salientou que o animal foi colocado num cambão e 

não conseguiram fazer outras ações. Criticou o fato de estarem 

no quarto ano do mandato e ainda não conseguiram fazer uma 
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forma legalizada de recolher esses animais. Citou dois 

acidentes envolvendo um animal de grande porte, na Av. Mogi 

Mirim, e envolvendo uma moto e dois carros, lamentando o 

problema ainda acontecer. Destacou que visitou a CEMPI da 

Vila Dias e verificou que os mesmos problemas de seis meses 

atrás ainda estão lá, faltando, até mesmo, papel higiênico, 

dentre outros problemas. Fez uso da palavra a Vereadora Luzia 

Cristina Cortes Nogueira, dizendo sobre a inauguração, na 

Santa Casa, do serviço de colonoscopia e endoscopia digestiva 

alta, reforçando que são equipamentos de alto valor, podendo 

chegar a mais de mil exames até o final do ano. Comentou 

sobre a estrutura da Milfarma, que terá 26 mil m², gerando uns 

400 empregos. Fez uso da palavra o Vereador Dirceu da Silva 

Paulino, dizendo que esteve na inauguração da 

disponibilização dos serviços de colonoscopia e endoscopia, 

para os quais destinou parte da própria verba impositiva, 

destacando a importância de diminuir a fila de espera. 

Parabenizou a Melissa Macedo, que trabalha com corrida, pelo 

trabalho que vem desenvolvendo nos últimos anos, tendo a 

oportunidade de representar Mogi Mirim e o Brasil numa 

capacitação do Quênia. Destacou a vontade de ver as corridas 

acontecendo novamente na cidade, citando alguns exemplos e 

reforçando a importância do esporte. Fez uso da palavra a 

Vereadora Joelma Franco da Cunha, dizendo que, na semana 

passada, foi feita uma Audiência Pública nesta casa, 

objetivando buscar informações e buscar transparência. 

Comentou que estavam aqui representantes da Santa Casa e do 

CAPS, expondo a falta de um norte da saúde de Mogi Mirim e 

o descompasso da gestão municipal. Salientou que faltam 

profissionais especializados para fazer reavaliações em 

pacientes e que não estão utilizando certos veículos por falta 

de seguro. Questionou o motivo de ainda não ter a logomarca 

da Avante no CAPS álcool e droga. Sobre o transporte, expôs 

o que foi mostrado na auditoria fiscal acerca de depósito em 

conta de terceiro. Criticou o Instituto, que geria a Santa Casa, e 

a gestão municipal pelo contrato milionário e pela 

desorganização na área da saúde, frisando que foram faladas 

muitas mentiras. Fez uso da palavra o Vereador Alexandre 
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Cintra, agradecendo ter o Presidente Dirceu como aliado na 

Câmara como alguém que olha a cultura e o esporte com os 

seus devidos valores. Dirigiu-se ao Vereador João Victor, 

lembrando que, há algumas sessões, manifestou seu 

descontentamento acerca da retirada do semáforo da Adib 

Chaib com a Campo Grande, tendo, em seguida, conversado 

com o líder de governo em busca de informações, porém até 

agora não obteve resposta. Ainda sobre isso, questionou 

moradores que estavam assistindo à sessão sobre esse 

semáforo, sendo demonstrado a sua importância. Fez uso da 

palavra o Vereador Marcos Paulo Cegatti, parabenizando 

algumas escolas da cidade, em nome de suas colaboradoras, 

por fazerem o melhor possível com o mínimo disponível. A 

seguir, criticou a troca contínua de professores há 5 meses na 

escola Helena dos Santos Alves, isso não é bom, citando por 

exemplo a falta de lição de casa. Destacou que já pediu ao 

Secretário que faça estacionamentos para os professores que 

trabalham na escola Fortunata Bertolazzo, entretanto até agora 

nenhuma resposta. Salientou que fez um requerimento pedindo 

os custos das instalações dos semáforos, defendendo que os 

munícipes têm o direito de saber. Criticou a colocação desses 

semáforos inteligentes, pois fez um teste marcando o tempo 

em que ele fica fechado e é igual ao semáforo anterior com 

temporizador. Disse não ter vergonha ter votado contra o 

projeto de R$ 1,5 milhão, pois esse é dinheiro de tesouro e não 

específico. Fez uso da palavra o Vereador Orivaldo Aparecido 

Magalhães, dizendo para pararem de falar baboseiras nas redes 

sociais acerca do projeto de R$ 1,5 milhão, pois a questão 

central é o edital de contratação dos serviços, o qual deve ser 

acompanhado de perto. Disse ter presidido a Audiência 

Pública da saúde e dos autistas, destacando que a Secretária de 

Saúde, Clara, entrara de férias dias antes e que a Secretária de 

Educação também não compareceu, ferindo a Legislação 

Orgânica e desrespeitando a população e o legislativo. 

Comentou que, um dia antes, esteve no CAPS IJ, porém 

chamaram a polícia para colocá-lo para fora, dizendo que não 

poderia fazer gravação lá dentro. Criticou o contrato da 

Prefeitura com a empresa Avante, no valor de R$ 6 milhões de 
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reais, para ela assumir o atendimento aos autistas, todavia 

quase não há profissionais trabalhando, e os que têm 

necessitam de exames os quais não estão sendo 

disponibilizados. Fez uso da palavra o Vereador Cinoê Duzo, 

dizendo sobre a Audiência Pública dos autistas, na qual ficou 

explícito que eles não têm professores de apoio, além de faltar 

recursos básicos como papel higiênico, justificando a 

insatisfação dos familiares e a sobrecarga dos profissionais, 

que são heróis. Agradeceu à Instituição ICA pela pelo evento 

de caminhada/corrida realizado no domingo, contando com 

mais de 600 pessoas e agradeceu, também, à Guarda 

Municipal e à Vereadora Sônia Módena pela sua luta em 

defesa dos animais. Fez uso da palavra o Vereador Ademir 

Souza Floretti Junior, destacando a matéria no portal da cidade 

tratando sobre o projeto do wi-fi, em que há uma citação direta 

à própria fala, citando-o como defensor do projeto, mesmo não 

sendo da base aliada. Lamentou o fato de muitas pessoas terem 

distorcido certas informações, solidarizando-se com os 

Vereadores Marcos Franco e Orivaldo por terem sido vítimas 

de críticas e inverdades. Salientou que, no dia 28, está 

programada a inauguração da obra que abrigará o Centro Dia 

do Idoso, reforçando que foram conseguidos, em 2021, um 

valor de R$ 250 mil reais por meio do ex-Deputado Estadual 

Wellington Moura e agradecendo à Secretária Cristina Puls, 

que viabilizou todo esse processo. Fez uso da palavra o 

Vereador Luís Roberto Tavares, dizendo sobre a Audiência 

Pública feita pelo Vereador Magalhães, citando que o contrato 

do Município com a empresa é de alto valor e que a cidade não 

vem recebendo todo o serviço prometido, além de ajudar a 

empresa. Salientou que as perguntas eram feitas aos 

representantes, porém as respostas eram as mesmas, 

respondiam dizendo que irão verificar. Destacou que o 

contrato irá vencer e que será difícil e demorado receber da 

empresa, prejudicando os autistas e seus familiares. 

Mencionou que tem se informado sobre a questão da nova 

ponte, demonstrando preocupação com a sua construção, pois 

ela trará problemas no futuro. Fez uso da palavra o Vereador 

João Victor Coutinho Gasparini, respondendo ao Vereador 
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Alexandre acerca do semáforo, disse que faz o que está ao 

próprio alcance e que cobrará novamente respostas junto ao 

Poder Executivo, mencionou que uma relação cordial e 

positiva entre os poderes é essencial, pois ambos se ajudam. 

Destacou os 27 nos da Instituição ICA, a qual celebrou 

promovendo uma corrida, mencionou que encaminhou R$ 150 

mil reais para a finalização da obra que atende, também, ao 

Jardim Planalto. Mencionou que o recapeamento na Rua 

Sebastião Milano Sobrinho está próximo de terminar, o 

recurso foi derivado do próprio mandato, do Prefeito e do 

Deputado Barros Munhoz. Salientou que, como agente 

público, primeiro precisa ajudar os que mais precisam, citando 

a região do Planalto como a que possui o IDH mais baixo, 

portando reforçou seu compromisso com a população do local. 

Criticou comentários sobre o esvaziamento do centro da 

cidade, frisando que a falta de moradores o torna despovoado, 

problema que poderá ser resolvido com a retomada da 

atividade habitacional da região. Não havendo mais oradores 

inscritos, o Sr. Presidente suspendeu a Sessão às 20h05, 

conforme o disposto no Artigo 105, da Resolução nº 276/2010 

(Regimento Interno vigente). Decorrido o interstício 

regimental a que se refere o citado dispositivo e depois de 

nova chamada nominal dos Srs. Vereadores, conforme o 

disposto no Artigo 112, § 1º, da já citada Resolução, ao fim da 

qual se constatou a totalidade dos membros da Casa, o Sr. 

Presidente deu por iniciados os trabalhos da “ORDEM DO 

DIA”, submetendo à apreciação da Casa o que segue: Pela 

ordem, fez uso da palavra o Vereador Ademir Souza Floretti 

Junior, pedindo que o Projeto de Lei nº 65/2024 fosse votado 

de forma antecipada. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

pedido do Vereador foi aprovado por todos os presentes. EM 

TURNO ÚNICO, “ex-vi” do disposto no § 1º, inciso III, 

alínea “d”, do Artigo 171 do Regimento Interno. 1. Projeto 

de Lei Nº 65/2024, de autoria dos Vereadores ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR e LUIS ROBERTO 

TAVARES, "DÁ DENOMINAÇÃO OFICIAL AO PRÉDIO 

QUE ABRIGA O CRAS NORTE, LOCALIZADO NA 

AVENIDA JOSÉ FINOTTI, Nº 128, NO BAIRRO JARDIM 
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BI-CENTENÁRIO DE ‘MARIA CELIZIA MARELLA 

DAVOLI’". Parecer Conjunto das Comissões de Denominação 

de Vias e Logradouros Públicos e de Justiça e Redação. Fez 

uso da palavra o Vereador Luís Roberto Tavares, agradecendo 

ao Vereador Ademir pelo convite para fazer parte desse 

projeto. Destacou que a Maria Celizia Marella Davoli nasceu 

em 11 de março de 1926, em Itapira, casando-se com Pedro 

Davoli e tendo 4 filhos e 8 netos; mencionou que uma das 

netas se comprometeu a abrir uma creche caso conseguisse 

superar um problema, surgindo então o Lar Aninha. Comentou 

que a Maria escreveu 4 livros, citando uma frase que o 

impactou e destacando que essa homenagem irá eternizar o 

nome dela. Fez uso da palavra o Vereador Cinoê Duzo, 

agradecendo ao Lar Aninha pelo trabalho feito, sempre como 

muito zelo, dedicação e amor. Fez uso da palavra o Vereador 

Ademir Souza Floretti Junior, fazendo a leitura do projeto e da 

justificativa dele. Destacou que falar do Lar Aninha é falar da 

própria casa, pois é fruto do trabalho dela, juntamente com 

seus dois irmãos. Salientou que entrou no dia 04/04/1994, 

segunda-feira, sendo eternamente grato por tudo o que foi 

feito, considerando o local como a segunda casa. Então, 

destacou, dar a denominação de um prédio público é uma 

grande oportunidade de homenagear alguém que iniciou uma 

grande obra, que impactou a vida de muitas pessoas. 

Agradeceu a todas as funcionárias do local e aos familiares 

presentes. Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de 

Lei Nº 65/2024 foi aprovado por todos os presentes. Pela 

ordem, fez uso da palavra o Vereador João Victor Coutinho 

Gasparini, pedindo a entrada da Emenda Aditiva nº 02 ao 

Projeto de Lei nº 66/2024. Colocado a votos, em sessão de 

hoje, a entrada da Emenda foi aprovada por todos os presentes. 

“Ex-vi” do disposto no § 1º, inciso I, do Artigo 171 do 

Regimento Interno. 2. Projeto de Lei Nº 66/2024, de autoria 

do PREFEITO MUNICIPAL, "DISPÕE SOBRE O PLANO 

MUNICIPAL DE CULTURA DE MOGI MIRIM, PARA O 

PERÍODO DE 2024 A 2034; SEUS PRINCÍPIOS, 

DIRETRIZES, PRIORIDADES E METAS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". Com 01 emenda modificativa da 
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Comissão de Justiça e Redação e 01 emenda aditiva dos 

Vereadores João Victor Coutinho Gasparini, Ademir Souza 

Floretti Junior, Luzia Cristina Cortes Nogueira e Moacir 

Genuário. Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e 

Redação; de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e Assistência 

Social e de Finanças e Orçamento. Fez uso da palavra o 

Vereador Geraldo Vicente Bertanha, dizendo que o projeto 

tem um prazo de 10 anos, começando e terminando em 

mandatos diferentes. Salientou que a cultura deve ser encarada 

como uma área profissional, existindo verba Federal para isso. 

Destacou que o Projeto busca vender a cultura de Mogi para 

outras regiões, atraindo mais turistas, sendo uma saída para 

reviver o centro da cidade. Fez uso da palavra o Vereador 

Alexandre Cintra, dizendo que, na sexta-feira e no sábado, 

aconteceu a exatamente isso que foi falado pelo Vereador 

Geraldo, havendo diversos eventos para a população, 

parabenizando a Secretaria de Cultura, que hoje está forte 

pelas mãos do Luiz Dalbo. Destacou a luta de Vereadores para 

que a Câmara seja um local de acolhimento ao turismo e que 

esse projeto é uma coroação. Mencionou dois representantes 

das Artes, presentes na Sessão, os quais estão há anos nessa 

luta. Relembrou o nome da Cilene Maria dos Reis Lima, a 

qual lutou muito para conseguir que a pasta da cultura fosse 

retirada da pasta da educação, durante a gestão do Carlos 

Nelson. Desejou que todos que pertencem a esse segmente se 

mantenham unidos e que Mogi Mirim seja reconhecida 

culturalmente e historicamente. Fez uso da palavra a 

Vereadora Joelma Franco da Cunha, destacando o papel 

crucial da cultura no desenvolvimento econômico de uma 

cidade. Salientou que, no documento apresentado, a disposição 

passou pelo conselho municipal da política cultural da cidade e 

expôs a importância de o plano ser de 10 anos, porém citou a 

falta de consultas públicas, mecanismos de participação social, 

os quais dão transparência à população, além de ouvi-la acerca 

de um planejamento a longo prazo, gerando a oportunidade de 

propalar diversas visões acerca das prioridades. Fez uso da 

palavra o Vereador Cinoê Duzo, dizendo que a cultura dá voz 

à população e que 10 anos de um plano é algo seríssimo. 
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Destacou uma das falas acerca do projeto como uma das mais 

importante da noite, dar voz à população, uma vez que os 

beneficiários, população, deveriam estar presentes 

participando ou terem participado do debate. Mencionou que, 

onde trabalha, há dois artistas profissionais e que irá 

questioná-los acerca do projeto. Fez uso da palavra o Vereador 

João Victor Coutinho Gasparini, dizendo que esse plano 

municipal de cultura com metas e diretrizes para uma década é 

um grande avanço nesse setor. Cumprimentou o Secretário 

Luiz Dalbo pelo árduo trabalho à frente da pasta, além de ser 

um conhecedor de cultura popular, a qual atinge os diversos 

polos do Município. Destacou que o plano cultural prevê a não 

redução das despesas culturais pelos próximos 10 anos, 

ressaltando a importância da valorização da cultura, da história 

e do povo mogimiriano. Fez uso da palavra o Vereador 

Orivaldo Aparecido Magalhães, reforçando a fala do Vereador 

João Victor, na qual foi dito que uma cidade que não investe 

em cultura não é justa com a população. Afirmou que a cultura 

é lazer, é igualdade, é fomento do comércio da cidade e é base 

do turismo, porém cada vez menos se investe nela. Citou o 

exemplo da cidade de Águas de Lindoia, onde há trenzinhos 

que passam por diversos pontos turísticos na cidade, dando a 

ideia de haver um dia com passagens sem custos em Mogi 

para levar a população carente até pontos turísticos da cidade, 

porém a população mal tem o transporte básico, dificultando o 

acesso à cultura. Lamentou os caminhos pelos quais Mogi 

Mirim tem ido e afirmou que 62 pontos comerciais foram 

fechados. Frisou que não podem ficar com uma ideia de cidade 

provinciana, sendo necessário avançar. Mencionou o Valter 

Polettini como sendo um exemplo de cultura na cidade por ter 

montado um museu de belas artes particular. Citou que o povo 

da periferia teria de ter oportunidades de conhecer os locais 

culturais e históricos da cidade. Relembrou quando aconteciam 

palestras da Associação Comercial com várias pessoas vindo 

de fora para isso. Citou alguns lugares históricos, dando 

relevância ao Zoológico da cidade, que está abandonado 

atualmente, destacando a cidade vizinha cheia de eventos e o 

comércio faturando. Questionou a situação do Complexo do 
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Lavapés, o qual poderia ter pedalinho, como em Águas de 

Lindoia, para atrair as pessoas. Afirmou que dar a 

oportunidade de as pessoas conhecerem a cultura e a história é 

inclusão social. Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto 

de Lei Nº 66 de 2024 foi aprovado pela maioria dos presentes. 

3. Projeto de Lei Nº 67/2024, de autoria do PREFEITO 

MUNICIPAL, "INSTITUEM-SE OS CIRCUITOS DE 

ROTAS GASTRONÔMICAS NO MUNICÍPIO DE MOGI 

MIRIM, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Parecer 

Conjunto das Comissões de Justiça e Redação; de Educação, 

Saúde, Cultura, Esporte e Assistência Social; de Obras, 

Serviços Públicos e Atividades Privadas e de Finanças e 

Orçamento. Fez uso da palavra o Vereador Geraldo Vicente 

Bertanha, dizendo que esse projeto é vinculado ao anterior. 

Destacou que as cidades são lembradas, por vezes, por terem 

um prato atrativo, entretanto, em Mogi, as pessoas não gostam 

de valorizar o que tem aqui, questionando quem já foi comer 

pão com ovo no Sol Nascente e em Martim Francisco, dentre 

outros. Citou alguns eventos gastronômicos da cidade, porém 

sempre os de outras cidades são melhores e sempre 

desvalorizando o que tem aqui. Frisou para os Vereadores 

darem suporte para os comerciantes, para os empresários, para 

os artistas, prestigiando as atrações da cidade. Fez uso da 

palavra o Vereador Alexandre Cintra, comentando que, na 

última quarta-feira, esteve aqui a Tanyra Amaral, que vem 

fazendo um trabalho muito delicado para a gestão municipal. 

Destacou que esse projeto é necessário para a cidade se 

inscrever em editais do governo para que possa receber mais 

recursos. Afirmou que, ao ser questionada sobre quando isso 

seria iniciado, a Tanyra respondeu que é para já, pois a cidade 

precisa fazer isso para avançar. Fez uso da palavra o Vereador 

Orivaldo Aparecido Magalhães, dizendo ser lamentável ver 

pessoas desvirtuando a fala das pessoas. Salientou que a 

logística é responsável pelo gerenciamento dos processos 

envolvidos na cadeia de suprimentos, fazendo uma crítica à 

falta de materiais de limpeza nas escolas. Sugeriu para todos 

fecharem os olhos e imaginarem o Complexo do Lavapés 

reformado e atraente para pessoas poderem fazer um turismo 
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gastronômico, além de outros entretenimentos, fomentando a 

economia do Município, ressaltando que é a favor dos 

comerciantes da cidade. Em seguida, citou alguns exemplos de 

locais em Mogi que poderiam ser atrativos para turistas. 

Mencionou que a todo momento o Boulevard e o Shopping, 

em Mogi Guaçu, estão bem movimentados, questionando o 

que lá possui de diferente de Mogi Mirim. Fez uso da palavra 

a Vereadora Joelma Franco da Cunha, dizendo que o projeto 

foi enviado à comissão da qual faz parte, obtendo parecer 

favorável, destacando que a ideia é promover a cidadania do 

campo e o desenvolvimento rural sustentável. Ressaltou que 

esteve com o Secretário de Agricultura, o qual afirmou que o 

desenvolvimento sustentável com políticas públicas deve ser 

aplicado aos pequenos e médios produtores. Fez uso da 

palavra a Vereadora Mara Cristina Choquetta, fazendo a 

leitura de parte da mensagem do Projeto. Em seguida, 

mencionou que essa rota gastronômica tem por objetivo 

estimular os talentos na área rural, posicionando-se favorável 

ao Projeto. Fez uso da palavra o Vereador Cinoê Duzo, 

parabenizando os comerciantes de Mogi Mirim por lutar pela 

sobrevivência. Frisou que devem ter orgulho da cidade e 

incentivar que haja um polo gastronômico. Comentou que a 

Rua XV de novembro termina no Jardim Velho, que é um 

local agradável onde há comércios, porém criticou a calçada 

no local, criticando o Secretário de obras pela situação. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 

67/2024 foi aprovado por todos os presentes. 4. Projeto de Lei 

Nº 68/2024, de autoria do PREFEITO MUNICIPAL, 

"DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL 

ESPECIAL SUPLEMENTAR, POR SUPERÁVIT 

FINANCEIRO DE 2023, NO VALOR DE R$ 200.000,00". 

Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e Redação; de 

Educação, Saúde, Cultura, Esporte e Assistência Social e de 

Finanças e Orçamento. Fez uso da palavra o Vereador 

Alexandre Cintra, dizendo ser contra o projeto, justificou que, 

no ano passado, aprovaram recursos para equipar o 

laboratório. Frisou que alguns Secretários e o líder de governo 

foram questionados se havia alguma terceirização do serviço 
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de laboratório antes de esse projeto chegar à Casa, porém não 

souberam responder. Comentou que obteve uma informação 

que funcionários do local estão sendo remanejados, lembrando 

que investimentos foram aprovados, entretanto estão 

terceirizando mais um serviço, posicionando-se contrário ao 

projeto. Fez uso da palavra o Vereador Orivaldo Aparecido 

Magalhães, dizendo não ser a primeira vez que pede para 

abrirem os custos dos projetos. Criticou a Secretária de Saúde 

por não vir às Audiências Públicas e por enviar esse projeto 

sem especificações. Criticou a utilização de terceirizações pela 

pasta da saúde, questionando onde estão certos contratos e 

criticando a empresa Avante por receber e não prestar contas, 

afirmando que isso é crime. Salientou não saber o que são 

esses R$ 200 mil reais e que essa Casa já enviou bastante 

dinheiro para a saúde, afirmando que não assinará mais 

cheques em branco. Afirmou que os antecedentes da Secretária 

de Saúde são ruins e que ela trouxe essa empresa, que deu 

problema na cidade de Mogi Guaçu, para cá. Questionou 

quantas cirurgias eletivas foram feitas com o dinheiro enviado 

pelos Vereadores, o que denota a falta de prestação de contas. 

Citou que foi acompanhar um Senhor, com suspeita de 

trombose na perna, sendo atendido por uma médica, que 

verificou a urgência do caso, porém os profissionais 

demonstraram a confusão que está o local, o qual precisa de 

um corpo clínico para gerenciá-lo. Comentou um caso de outro 

Senhor que estava no local e ficou horas sem se alimentar. 

Dito isso, questionou como aprovar esse projeto com esse 

valor de R$ 200 mil reais. Fez uso da palavra a Vereadora 

Joelma Franco da Cunha, dizendo que a importância dos 

exames laboratoriais não é discutida, mas sim como os R$ 200 

mil serão utilizados. Comentou que a partir de hoje o CEM 

estaria sendo desmobilizado, deixando uma empresa, em 

princípio aberta pelo Consórcio, assumir os exames 

laboratoriais, frisando que o Município daria toda a estrutura 

física. Salientou que esse superávit é para a contratação de 

uma empresa, sendo mais uma terceirização de serviço, 

faltando muitas informações sobre o serviço. Criticou o fato de 

haver descontinuidade da gestão pública, não por ser contra a 
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terceirização, mas sim pela forma que ela ocorrerá. Fez uso da 

palavra o Vereador Luís Roberto Tavares, posicionando-se 

contrário ao projeto. Afirmou que, enquanto a Câmara estiver 

aprovando projetos com falta de informações, as coisas não 

vão mudar, pois, no momento em que os Vereadores da base 

votarem contra, os próximos projetos virão mais esclarecidos. 

Fez uso da palavra o Vereador Cinoê Duzo, deixando à 

disposição, caso o Vereador João queira, parte do próprio 

tempo de fala. Na sequência, o Sr. Presidente suspendeu a 

sessão às 22h25, reabrindo-a às 22h27. Ainda com a palavra, o 

Vereador Cinoê Duzo, cedendo parte do tempo ao Vereador 

líder de governo. Fez uso da palavra o Vereador João Victor 

Coutinho Gasparini, respondendo questões trazidas pelos 

Vereadores Alexandre e Joelma acerca do desmantelamento 

do laboratório. Após verificá-las, salientou que o Município 

não tem tido condições de fazer todos os exames, havendo 

uma margem financeira para a realização deles; afirmou que 

esse repasse busca aumentar o valor mensal em R$ 35 mil 

reais para os exames feitos por terceiros, suprindo, assim, a 

necessidade nessa área. Retomando a palavra, o Vereador 

Cinoê Duzo disse que, diante da falta de consideração da 

principal representante da saúde, Clara, em não vir à Casa dar 

informações, ressaltou que esse projeto não passa 

confiabilidade, posicionando-se contrário a ele. A seguir, o Sr. 

Presidente afirmou que esse episódio mostra a imparcialidade 

com que ele conduz a sessão. Colocado a votos, em sessão de 

hoje, o Projeto de Lei Nº 68/2024 foi aprovado pela maioria 

dos presentes. “Ex-vi” do disposto no § 1º, inciso III, alínea 

“d”, do Artigo 171 do Regimento Interno. 5. Projeto de Lei 

Nº 46/2024, de autoria do Vereador MOACIR GENUARIO, 

"DÁ DENOMINAÇÃO OFICIAL À RUA PROJETADA 07, 

LOCALIZADA NO LOTEAMENTO VILLAGE DO 

BOSQUE, DE ‘RUA FRANCISCO EDUARDO ADORNO – 

CHICO ADORNO’". Parecer Conjunto das Comissões de 

Denominação de Vias e Logradouros Públicos e de Justiça e 

Redação. Fez uso da palavra o Vereador Moacir Genuário, 

dizendo que esse projeto estava na comissão e que esse é o 

motivo de ter dado o nome, salientando que pediu que seja 
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feito um levantamento dos projetos para que possam ser 

votados. Em seguida, leu a justificativa do Projeto e pediu 

votos favoráveis a ele. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

Projeto de Lei Nº 46/2024 foi aprovado por todos os presentes. 

EM SEGUNDO TURNO, “ex-vi” do disposto no inciso I, do 

Artigo 172 do Regimento Interno. 6. Projeto de Lei Nº 

72/2023, de autoria do Vereador ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHAES, "DISPÕE SOBRE A POLÍTICA 

MUNICIPAL DE PROTEÇÃO, CONSERVAÇÃO E 

RECUPERAÇÃO DO MEIO AMBIENTE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

Projeto de Lei Nº 72/2023 foi aprovado por todos os presentes. 

7. Projeto de Lei Nº 58/2024, de autoria do Vereador LUIS 

ROBERTO TAVARES, "INCLUI NO CALENDÁRIO 

OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE MOGI 

MIRIM O ‘DIA DOS AVENTUREIROS DA IGREJA 

ADVENTISTA DO SÉTIMO DIA’ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

Projeto de Lei Nº 58/2024 foi aprovado por todos os presentes. 

EM PRIMEIRO TURNO, “ex-vi” do disposto no inciso I, do 

Artigo 172 do Regimento Interno. 8. Projeto de Lei Nº 

62/2024, de autoria da FRENTE PARLAMENTAR DE 

COMBATE E ENFRENTAMENTO AO ÁLCOOL E 

DROGAS DE MOGI MIRIM, "INSTITUI O ‘DIA 

MUNICIPAL DE COMBATE AO ÁLCOOL E DROGAS E 

A SEMANA MUNICIPAL DE PREVENÇÃO AO 

ALCOOLISMO E OUTRAS DROGAS’ NO MUNICÍPIO DE 

MOGI MIRIM". Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e 

Redação; de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e Assistência 

Social e de Finanças e Orçamento. Fez uso da palavra a 

Vereadora Sônia Regina Rodrigues Módena, dizendo que, 

antigamente, o acesso era menor, hoje, porém, o risco é maior. 

Salientou que há drogas sendo entregues dentro das escolas, 

citando que, na época, havia campanhas e cartazes contra o 

uso delas, entretanto não se vê atualmente. Citou que, no seu 

último plantão, acompanhou um caso de uma mulher 

totalmente alterada, pelo uso de álcool, atentando contra a vida 

do marido, além de estar sem condições de amamentar o 
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neném deles. Reforçou a necessidade de debater esse assunto, 

citando como exemplo as relações de amizades entre as 

pessoas. Pediu apoio ao projeto e disse esperar que não seja 

mais um projeto engavetado. Finalizou afirmando a 

dificuldade que é para retirar alguém do mundo das drogas, 

pois precisa de algo maior do que ajuda médica, precisa de 

muita fé. Fez uso da palavra o Vereador Orivaldo Aparecido 

Magalhães, dizendo saber, por experiência própria, o que as 

drogas e o álcool fazem com as famílias. Salientou que tem 

trabalhado junto com um psiquiatra, pois, num período de 1 

ano, teve 3 funcionários na empresa que cometeram suicídio. 

Demonstrou-se triste em saber que há uma empresa 

terceirizada no CAPS-AD gerando demissões de bons 

médicos. Comentou que o local está superlotado e que a 

empresa Avante não consegue contratar a quantidade 

suficiente de profissionais, questionando a capacidade e os 

motivos de ela estar prestando o trabalho. Destacou a 

importância do projeto e parabenizou a Vereadora Sônia 

Módena por tê-lo feito. Destacou que entrará com vários 

requerimentos que questionarão o Poder Executivo acerca da 

programação a ser feita sobre a Semana Municipal de 

Combate ao Alcoolismo e às Drogas, criticando a 

administração por não colocar certas leis em prática. Fez uso 

da palavra o Vereador Cinoê Duzo, dizendo estar na escola e 

conviver diariamente com esse problema. Salientou que, em 

2012, foi instituído o dia municipal do antitabaco, porém 

nenhuma ação foi feita desde então. Finalizou parabenizando a 

Vereadora Sônia pelo projeto e dizendo que a escola em que 

dá aula está de portas abertas para todos que queiram colaborar 

acerca desse tema. Fez uso da palavra o Vereador Luís 

Roberto Tavares, reforçando a importância do trabalho de 

quem faz o combate às drogas e de quem faz os resgates 

dessas pessoas. Salientou que as famílias dos usuários sofrem 

muito quando passam por essa situação. Destacou que o 

projeto implementa várias ações tanto na área pública quanto 

na área privada. Lembrou-se de quando era moleque e morava 

perto do horto, dizendo que ouvia barulho no mato de pessoas 

usando drogas, pois não queriam que ninguém soubesse o que 
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estavam fazendo. Porém, hoje, não seria incomum encontrar 

alguém usando em praça pública. Fez uso da palavra a 

Vereadora Sônia Regina Rodrigues Módena, dizendo que está 

sim à frente da Frente Parlamentar, porém não está sozinha, 

citou os nomes dos Vereadores Moacir Genuário, João Victor, 

Alexandre Cintra e Marcos Paulo Cegatti. Colocado a votos, 

em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 62/2024 foi aprovado 

por todos os presentes. Pela ordem, fez uso da palavra a 

Vereadora Joelma Franco da Cunha, pedindo que constasse o 

nome de Marísia Urbano Albejante no minuto de silêncio. 

Finda a pauta constante da “Ordem do Dia”, o Sr. Presidente, 

por não haver tempo hábil à parte dos trabalhos reservada à 

Explicação Pessoal, determinou que fosse guardado um 

respeitoso MINUTO DE SILÊNCIO pelo passamento do 

senhor ANTONIO TURGANTE, ANTÔNIO JOSÉ 

MARIOTONI BRONZATTO, RAIKA BALECH, ANDRE 

FELIPPE FALBO FERREIRA “PAMPA”, AMAURI 

BULHÕES, MARÍSIA URBANO ALBEJANTE. Nada mais a 

se tratar, o Sr. Presidente, Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

agradeceu a presença de todos e, sob a proteção de Deus, deu 

por encerrados os trabalhos da presente Sessão às 23h15, 

determinando a lavratura da presente ata, a qual, depois de 

achada conforme, discutida e aprovada, vai, a seguir, 

devidamente assinada.  
 


